重庆小伙梁正强敦化游玩时听到有人喊"救命"

快速翻越栏杆跳进湖里救出落水男孩

按压胸部做心肺复苏直到男孩苏醒

近日,一则"重庆小伙在敦化勇救落水儿童"的视频在网上引发广泛关注,视频中小伙行 动迅速,在水中游了数十米后将落水男孩成功救起,而自己由于用力过猛上岸后也瘫倒在地 视频也被网友们纷纷点赞:"重庆老铁好样的!""重庆小伙真帅!"

8月19日,城市晚报全媒体记者联系到救人的重庆小伙梁正强,进一步采访还原了当时 惊心动魄的救援经过。





梁正强往男孩方向游去

托起男孩往岸边游去

听到有人喊"救命"他快速翻越栏杆跳进湖里

几天前,梁正强来到敦化看望朋友的父 母,玩了几天后,8月15日准备从敦化坐高铁 到长春,再从长春飞往深圳。"我今年38岁,是 重庆人,在深圳工作,8月15日当天原本我是 早些就走的,但是临时通知飞机晚点了,朋友 就多留我待了一会儿。而也正是飞机晚点, 让我机缘巧合碰到了落水男孩。"梁正强说。

8月15日中午,朋友为梁正强设宴送行 期间梁正强还喝了点高度白酒,吃完饭后看 时间还赶趟,他们又来到敦化渤海湖游玩。 而他们的车刚到湖边,他们就听到岸边有人

在喊"救命呀,救命呀……"梁正强也看到湖 中好像有个人影在挣扎。

见此情况,梁正强拔腿就跑,以百米冲 刺的速度飞奔过去,跑了约100多米到达岸 边后,他赶紧脱掉鞋子,将手机扔在岸上,翻 越栏杆就跳进了湖里,向落水儿童方向游 去。"当时现场情况,如果我不跳下去,就得 从左边绕过去,至少需要绕出两三百米,时 间可能就来不及了。"梁正强说,所以当时他 毫不犹豫跳进去,他当时的想法就是抓紧时 间冲刺,跟时间赛跑,一定要把孩子救回来。

到达时孩子脸部已经朝下 他努力将生命重新点亮

梁正强跳进湖中,快速向男孩方向游 去,此时岸边不断传出哭喊声,梁正强的朋 友也在安慰家属,"来了,马上就来了!"梁正 强说,他在水中又游了几十米后终于靠近男 孩,但此时男孩已经基本上不挣扎了,处于 漂浮状态,脸部朝下,应该是已经溺水。

然后我就赶紧把男孩翻过来,抓住他 衣领,把他鼻子嘴巴露出来,快速往岸边游 去。"梁正强说,他带着孩子游到岸边,先把 孩子递给岸上的人,岸边人员配合将孩子拽 上来后,他也爬了上来。

孩子被救上岸后脸色发青,不省人事。 梁正强不顾疲劳,立即用所学的知识给孩子 做心肺复苏。"我就一直按压他胸部,给他做 心肺复苏,做了一会之后,男孩好像吐了点 水,有点反应了。我又马上把他翻过来,抱 着做海姆立克急救,后来孩子就一大口水吐 了出来。"梁正强说,直到此时他悬着的心也 稍微放松下来。

从翻越栏杆入水,到托起孩子上岸,再 到进行心肺复苏,整个过程大约3分钟,一 条生命被重新点亮。

男孩到医院检查没有大碍 家属当面深表感谢

做完急救措施后,梁正强也累得瘫倒在 岸边,并且一直呕吐。"当时刚吃完饭出来也 就半个小时,我还喝了白酒,再加上剧烈运 动,让我确实出现明显不舒服的反应,当时 朋友也在不停安慰我,让我放松,好好休息 "梁正强说。

当日,120急救车赶来后,将被救男孩 和梁正强都送往医院。经检查,被救男孩身 体没有大碍,只是有些发烧。梁正强由于救 人期间剧烈运动出现呕吐现象,还好身体没 有异样。

梁正强在医院检查没有大碍后,准备出 发返回深圳,被救男孩的父亲及时找到了 他,向其当面深深表示感谢。"我是当晚5点 半的车,我换好衣服正准备离开时,男孩的 父亲在朋友店里找到了我,向我深深表达谢 意,我说没事,以后把孩子看好就行了!"此 时男孩父亲又递给梁正强一个红包,梁正强 本想婉拒,可怎么也推不掉。"当时男孩父亲 就说我一定要收着,要不他心里过意不去, 看实在推不掉了我就先收下了,我想之后再 找个方式给还回去。"梁正强说。

交谈期间,梁正强了解到落水男孩今年 八九岁,当时是和姐姐到湖边游玩,没想到 突然就掉下去了。"我当时下水了,我清楚湖 内有那种断崖式的坡,稍有不慎就会掉湖 里,当时我也提醒他们一定要看好孩子,不 要让孩子玩水。"梁正强说,直到现在他也挺 庆幸这事让他遇到了,如果男孩真要遇到险 情,那么毁掉的可能是一个家庭。

妻子知道他喝酒之后还下去救人 很担心也很心疼

梁正强家里有4个孩子,一家人温馨和 睦,而当天到机场后他才向妻子说这件事报 平安。当时梁正强向妻子说,"我跟你说个 事情,你别紧张啊!我在这边顺手救了个小 孩!"妻子问他"救活了吗?"梁正强答,"救 活了!"妻子又说,"那挺好的,你平时就喜欢 帮助别人嘛!

而当梁正强说他是喝了白酒下去救人

后,妻子开始担心起来。"你喝了白酒还下 去,万一你有什么事,我们怎么办?我们最 小的孩子才3岁啊。"面对妻子的担心,梁正 强也向妻子道了歉,也希望妻子理解他。

"说实话,我当时救人时真的没想那么 多,就想着赶紧把人救上来,也正是这种想法 我才能爆发出极限。如果现在再让我那么冲 刺,那么去游,我可能做不到了。"梁正强说。



众人合力将男孩救上岸

"见义勇为施援手 弘扬社会正能量" 敦化市委市政府向他赠送锦旗

梁正强回到深圳后没多久,就接到相关 部门的电话。"当时我还在睡梦中,相关部门 领导就跟我联系了,说敦化要来人到深圳,对 我救人的事进一步了解和奖励。"梁正强说, 后来他想想他比较年轻,还是别麻烦别人了, 他再去敦化一趟吧,还有就是他也想再来看 看这个美丽温暖的城市,想再了解下这里的 风土人情,也想看看被救男孩恢复得怎么样。

就这样,8月18日,梁正强再次回到敦 化,当地多个部门领导亲自到车站迎接他, 并为他开了表彰会。"见义勇为施援手弘扬 社会正能量"敦化市委市政府向他赠送锦旗 褒奖,"危难时刻伸援手,见义勇为真英雄!" 当事人家属也向他赠送锦旗表示感谢。据 了解,目前梁正强的见义勇为行为也正在程 序认定中。

值得一提的是,当天,落水男孩向梁正 强递送了锦旗,他说,"谢谢你,小强叔叔! 梁正强也说,"以后一定要注意安全,不仅是 水,过马路也不要乱跑,不要去悬崖边上 等。"那一刻,有感激,有关心,有嘱托,这一

网友们纷纷留言为他点赞!

"辣妈随拍":为勇救落水儿童的远方客 人点赞

"所愿如山海":谢谢你 也要保护好自 己祝好心人长命百岁

"日照静静": 我是敦化人,表示故意 "杜永贤":挽救了一个家庭,感谢平凡 中的英雄

"青春":重庆帅哥好样的

"文武之道":重庆老铁你是好样的 城市晚报全媒体记者 吕闯 毕继红 本版图片除视频截图外均由受访者供图 刻也很温馨,很暖!

除了荣誉,当日,敦化市还向梁正强颁发 了慰问金,对此梁正强也毫不犹豫将慰问金 捐给了敦化市慈善总会。"慰问金的心意我收 到了,敦化市民的心意我收到了,也收下了。 然后我现在代表我们重庆市民和我深圳公司 的全体员工,把这个钱捐给慈善会,希望这 5000元钱能帮到需要帮助的人,这是敦化、重 庆还有深圳之间一种爱的传承!"梁正强说。



男孩和家属为他递上锦旗



获得荣誉证书